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MATEMATIK B 

Opgaver til besV~relse i 4 timer 

Hjmlpemidler er tilladt. 

Opgave nr. 1. 

Find samtlige komplekse ly;sninger til ligningen 

sinh( z) = i 

Opgave nr. 2. 

Antag, at funktionen y = y(t) er deflneret for t ? 0 og 

tilfredsstiller betingelserne 

(1) y( 0) = 1 ' y' (0) = 0 • 

Udled en foJ'mel, der vi ser, hvorledes man k_an beregne den 

Laplacetransformerede af y" , nar man kender den Laplacetrans-

formerede af y • 

Vis dernrest, hvordan man ~hjrel:p af Laplacetransformati~ 

kan finde en ly~sning til differentialligningen 

y" - y = 0 

som tilfredsstiller (1 ). 
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Med ( <pn)n:?
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bctegnes clcn n:1 t.urliGC basis i 1"- rl vs. 

er vektoren ( 0 ••• 0 ·l 0 ••• ) 
' ' ' ' ' 

hvoT' 1 - t a 11 e t s i. [n~ p ~~ 
l 

p1adsen n • Unders0g, orn f0lgen (xn)n21 er konvcrt:ent i 1'-

n 1 
X = b <pv n V=1 n 

1 ) nar 

n 1 
X = 2~ Tn <pv n V=1 

2) nar 

og 3) nar 
n 
b 

-v 
X = 2 <pv n 

V=1 

Opgave nr. L, • 

Unders0g, hvi1ke af f01gende permutationer i 88 ' 
der er 

konjugerede: 

( 1 2 3 4 5 6 7 8 ) (11 = 
4 1 ~- 8 3 7 6 2 :J 

( 1 2 3" 4 5 6 7 ,) 

) \) 

(12 = 
4 8 5 1 6 7 3 ') 

L.. 

( 1 2 3 }j. 5 6 7 6 ) (13 = . 
LJ. 8 r- 1 3 7 6 ') 

:J {_ 

Opgave nr. 5. 

'r be tegner opera toren ptl c3 d c r· rn • h • t c1 c n k :1 n o r: i s k c 

b'H~is r·epr·:rscntcr•co vcd ITI'll.r•Jccn 
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1 0 1} 

~ -- 0 1 0 

1 0 1 

Vis, at T har 3 egr::nvmrrlier, og l)cs,Lcm 3 Ulll,-'-r,::mlc ri'•1'-

merede egenvektorer ~ 1 , ~ 2 , ~3 • 

Gc;tn' r>ede for, at (~1 , ~2 , ~3 ) er en oPtonorrn::dbDu~:3 i. 

t) , og angiv den matrix, der reprm:Jenterer' T :n.h.t. d'.•::lJI; 

basis. 

Vis, at der findes en pos1 ti v opera tor 8 

8 2 == T • 

Bestem matricen for koordinatskiftet fra (~ 1 , ~2 ' 0 3 ) -

koor·dinater til koordinater m.l1.t. dEm kanonisl\:C l)asj_s sarnt den 

inverse til denne matrix. 

Find matricen § , der rcprmsenterer 8 m .h. t. chn i: illD'-1 i :·:I<·? 

basis (det tilrades at kontrollere rcsu1tatet vecl at eft.-.1·vL-;e:; 

ligningen 2 s = T) 
== 

Oprsave nr. 6. 

J<~n gruppe G ha r 6 l(onjugcre tl<1:=l.8c;cr: 

k~raktertabellen kendus s~ mcgct: 

]{ 1 ' • • ~ ' 1\ - • 
ll 
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K1 

x1 1 

x2 1 

x3 1 

x4 1 

X 5 

x6 

K,> 
L 

K7 K K~- K6 
_) l~ :J 

-1 

-1 1 

-1 -1 

-1 -1 

1 

Desuden vides det, at ord(G) = 12 , at kommutatorgruppen 

er og at der findes elementer 

hvor XV E KV; V= 2,··· ,6 , saledes at 

Bestem p& basis af disse oplysninger de manglen1e tal i 

kar~ktertabellen samt antallet af elementer i konjugeretklasserne. 

Der_vil blive lagt vmgt ph, at de principper, der 6nvendes, trreder 

klart frem, fx ved henvisningcl' til resultater fra noterne. 




